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CONSEIL D’ÉTABLISSEMENT DE L’ÉCOLE MADELEINE-BERGERON 
CENTRE DE SERVICES SCOLAIRE DES DÉCOUVREURS 

SÉANCE DU 4 avril 2023 

 

Procès-verbal de la séance extraordinaire du conseil d’établissement de l’École Madeleine-Bergeron, 
tenue le 4 avril 2023 à 19h, au local 227 de l’école Madeleine-Bergeron. 

  

Présences : 
Mesdames Julie Boulanger Directrice de l’établissement 
 Isabelle Houde Directrice adjointe de l’établissement 
 Caroline Leblanc  Représentante des parents  
 Christine Genois Représentante des parents 
  Sophie Bélanger Représentante des parents  
 Isabelle Langlois Présidente (représentante des parents) 
 Patricia Pelletier Représentante du personnel enseignant de M-B 
 Marie-Michèle Morin Représentante du personnel de soutien 
 Chantale April Représentante de la communauté 
   
 
Messieurs Guillaume Chenard  Représentant du personnel professionnel 
 Luc de la Sablonnière  Représentant du personnel enseignant de l’Onyx 
 
 
Absences : Isy Lucsanszky, Isabelle Michaud, Barbara Simard 
 
 
 
1. Ouverture de la séance et vérification du quorum 

Les membres présents à l’ouverture de la séance formant quorum, l’assemblée est déclarée 
régulièrement constituée. Mme Isabelle Langlois souhaite la bienvenue à tous les membres. Il est 
19h00. 
 

Résolution : CE 23-04-04-01 
 
IL EST PROPOSÉ par Mme Patricia Pelletier, appuyé par Mme Sophie Bélanger d’adopter l’ouverture 
de la séance. Il est 19h02. 
ADOPTÉE À L’UNANIMITÉ 
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2. Lecture et adoption de l’ordre du jour  
1. Ouverture de la séance et vérification du quorum  
2. Lecture et adoption de l’ordre du jour  
3. Suivi(s) et adoption du compte-rendu de la séance du 21 février 2023 
4. Parole au public 
5. Les élèves qui nous représentent 
6. Informations 

6.1 De la présidente 
6.2 De la direction (Onyx et EMB) 
6.3 De la représentante du comité de parents 

7. Financement et organisation scolaire 2023-2024 
8. Projet éducatif 
9. Temps de concertation du personnel 
10. Demandes de sortie (Onyx et EMB) 
11. Varia – Vie étudiante 
12. Levée de l’assemblée 
 

Résolution : CE 23-04-04-02 
 
IL EST PROPOSÉ par Mme Patricia Pelletier et appuyé par Mme Sophie Bélanger d’adopter l’ordre du 
jour tel que présenté avec l’ajout du point « Local vie étudiante » au point 11. 
ADOPTÉE À L’UNANIMITÉ 
 
 
3. Suivi(s) et adoption du compte-rendu de la séance du 21 février 2023 

 
Résolution : CE 23-04-04-03 
 
IL EST PROPOSÉ par Mme Christine Genois et appuyé par M. Guillaume Chénard d’adopter le compte-
rendu de la séance du 21 février 2023 avec quelques corrections qui apparaitront sur la version finale. 
ADOPTÉE À L’UNANIMITÉ 
 
 
4. Parole au public 

Il n’y a aucun public présent. 
 

5. Les élèves qui nous représentent 
 Mme Boulanger fait la présentation d’élèves de M-B à faire rayonner :  

• Clarence Dubuc, Amélya Fortin et Laëla Gagnon-Martineau ont gagné, avec leur équipe les 
Minis Bulldogs, le tournoi de Québec en basketball en fauteuil roulant dans leur catégorie ; 

• Étienne Audibert a également participé au tournoi dans la catégorie A, mais s’est incliné en 
finale ; 

• Thomas Tremblay se démarque comme vice-président du CA des Bulldogs de Québec  
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6.  Informations 
5.1 De la Présidente 

Mme Langlois tient à féliciter Marie-Dominique Boivin et Jonathan Bolduc, ainsi que tous les 
élèves ayant participé au spectacle Unir la différence au-delà des mots et des sons. Elle souligne 
que ce fut un très beau moment.  
 

5.2 De la Direction 
Mme Boulanger fait la présentation des événements marquants pour Madeleine-Bergeron : 
• Le spectacle Unir la différence au-delà des mots et des sons. Mme Marie-Dominique a 

d’ailleurs été invitée à présenter son projet à la FAMEQ. Remerciement à tout ceux qui ont 
participé à la réussite de ce magnifique spectacle. 

• La semaine des TES se déroulait du 3 au 7 avril : remerciement aux TES des deux milieux 
pour leur excellent travail. 

• Soirée de reconnaissance des 25 ans de service au CSS : félicitations à Mme Chantal Arès, 
Mme Isabelle St-Onge et Mme Guylaine Vaillancourt. 

• L’école fera l’acquisition d’un nouveau fauteuil tout-terrain, grâce à la fondation Élan et à 
la compagnie TrackZ. 

• Semaine de la déficience intellectuelle : Bravo à M. Guillaume Chenard et Mme Guylaine 
Vaillancourt pour leurs présentations lors de ces journées. 

• Présentation de la vidéo L’apprentissage autonome concernant notre clientèle vivant avec 
une déficience visuelle. 

 
 

5.3 De la représentante du comité de parents 
Lors du dernier comité de parents, il y a eu présentation du cadre relatif à la consultation vers 
le plan d’engagement vers la réussite du centre de services. Il a également été question d’une 
pièce de théâtre gratuite produite par le théâtre Parmi nous. 
 

7. Financement et organisation scolaire 2023-2024 
Mme Isabelle Langlois expose les démarches des parents jusqu’à maintenant. Isabelle Langlois, 
Christine Genois, Sophie Bélanger et Caroline Leblanc, conjointement avec Émilie Croteau, ont 
envoyé une lettre à tous les députés de la région le 28 mars. 

 
Le 30 mars : rencontre entre Isabelle Langlois, Isabelle Michaud et Christian Pleau afin de discuter 
de la problématique. Le gros du déficit de l’école est constitué de la masse salariale. Un article est 
paru sur le site web de Radio-Canada, suivi d’un article du Soleil. On attend de voir la portée de ces 
actions avant de poursuivre des démarches. 

 
Mme Boulanger explique que le processus d’admission est enclenché et que le comité d’admission 
se réunira dans la semaine du 11 avril. Jonathan Trudeau a parlé de notre école au FM 93 à 
l’émission de Paul Arcand. Luc de la Sablonnière offre son aide dans la stratégie pour le 
financement. L’école a fourni les états financiers au cabinet du ministre de l’Éducation. 
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8. Projet éducatif  
 La première rencontre du comité de pilotage du projet éducatif a eu lieu. Tous les secteurs 

d’enseignement, les corps d’emploi et les types de clientèles sont représentés. Le sondage de 
consultation auprès des parents et de certains élèves de l’école a été envoyé et les réponses 
commencent à entrer. 

 
9.     Temps de concertation du personnel  

     Mme Isabelle Houde explique que le personnel de l’école aimerait avoir davantage de temps pour 
se concerter en équipe scolaire, mais également avec la réadaptation. Un comité travaille à 
l’élaboration de scénarios afin d’y arriver, comme cela se fait dans d’autres écoles et très 
couramment en adaptation scolaire. 

 
 Les parents émettent des réserves en mentionnant qu’il n’est pas évident de combler les journées 

pédagogiques actuelles et qu’ils ne veulent pas que la journée des élèves soit prolongée. Mme 
Houde prend note de leurs commentaires et assure que si le projet va de l’avant, un service de garde 
sera offert. Elle précise aussi que les obstacles sont multiples. 

 
10. Demandes de sortie (Onyx et EMB) 
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Pour les demandes de l’Onyx, une demande de précisions supplémentaires reste à faire avant 
l’approbation. 
 
Résolution : CE 23-04-04-04 
 
IL EST PROPOSÉ par M. Luc de la Sablonnière, appuyé par Mme Patricia Pelletier et résolu que les 
demandes de sortie pour l’école Madeleine-Bergeron soient approuvées. 
APPROUVÉE À L’UNANIMITÉ 
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11. Varia 
12.1 Local étudiant 

 Mme Isabelle Houde présente le plan qui a été fait pour le local de la vie étudiante. Le coût 
des achats représente près de 2000$. 

 
12. Levée de l’assemblée 

 Mme Isabelle Langlois remercie les membres de leur participation à la séance. La levée de 
l’assemblée est soumise à 21h02. 

 
Résolution : CE 23-04-04-05 
 
IL EST PROPOSÉ par M. Luc de la Sablonnière et appuyé par Mme Patricia Pelletier et résolu que la 
séance soit levée, il est 21h02. 
ADOPTÉE À L’UNANIMITÉ 
 
 
 
 
 
___________________________________ ____________________________________ 
Isabelle Langlois, présidente Julie Boulanger, directrice 


